

# ВІДЕРД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 74(4125)  
ЧЕТВЕРГ  
19  
июня  
Цена 2 коп.

## СООБЩЕНИЕ

Яйской районной избирательной комиссии об итогах выборов в Яйский районный Совет депутатов трудящихся 15 июня 1975 года

В выборах депутатов Яйского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,84 процента от общего числа избирателей. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,16 процента от общего числа избирателей. Недействительных бюллетеней нет.

Яйская районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Яйский районный Совет по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

## СООБЩЕНИЕ

Исполнительного комитета Яйского районного Совета депутатов трудящихся о результатах голосования по выборам в районный, сельские и поселковый Советы депутатов трудящихся по Яйскому району

Выборы проводились в 10 сельских и 1 поселковом Советах депутатов трудящихся. В выборах принял участие в голосовании в районный Совет 100 процентов, сельские Советы 100 процентов, поселковый Совет 100 процентов общего числа избирателей. За кандидатов голосовало: в районный Совет 99,84 процента, сельские Советы 99,57 процента, поселковый Совет 99,98 процента числа избирателей, принявших участие в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало: в районный Совет 0,16 процента, в сельские Советы 0,43 процента, в поселковый Совет 0,02 процента числа избирателей принявших участие в голосовании. Таким образом, все избиратели приняли участие в выборах и единодушно голосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в районный, сельские и поселковый Советы депутатов трудящихся Яйского района 400 человек. В числе депутатов рабочих и колхозников 282 или 70,5 процента, женщин 194 или 48,5 процента, 160 членов и кандидатов в члены КПСС или 40 процентов, 240 беспартийных, или 60 процентов. Среди избранных депутатов 109 человек или 27,25 процента имеют возраст до 30 лет, 67 человек или 16,75 процента являются членами ВЛКСМ.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ЯЙСКОГО РАЙОНА СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Качественно и в срок

На днях специальная комиссия в совхозе «Яйский» приняла по всходам на качество весеннего сева. В составе ее: управляющие отделениями, бригадиры, агрономы, счетчики, механизаторы.

По качеству посева первыми оказались мальцевские хлеборобы, где управляющей Анастасия Васильевна Фирсунина, бригадирами Иван Владимировичем Загаевым и Иваном Егоровичем Оскирка.

По срокам посева на первом месте — колхоз «Судженской фермы», где управляющим Иваном Васильевичем Мазурок и бригадиром Андреем Андреевичем Шибельгутом.

Комиссия единодушно выразила мнение, что все поля засеяны в срок с соблюдением агротехнических требований.

НАШ КОРР.

## В полете «Венера-10»

14 июня 1975 года в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Венера-10». Эта станция, как и станция «Венера-9», запущенная 8 июня, достигнет окрестности планеты в октябре 1975 года.

(ТАСС)

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На днях президиум районного личной фермы колхоза «Родинка» присуждено первое место производственного труда. Коллективу фермы «Родина» (зав. фермой И. К. Лукьянов), получившему 1430 кг молока от каждой коровы, управление сельского хозяйства райисполкома подвели итоги выполнения районных условий социалистического соревнования среди колхозов животноводческих ферм, и по производственным совхозов и колхозов

все производственные травматизма. Третье место присуждено коллективу Яйбориковской фермы колхоза «Родина» (зав. фермой И. К. Лукьянов), на-дойвшему 269 кг молока при плане 250.

Среди доярок в соревновании по профессиям первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая доярка» присуждено Н. Я. Бровкиной из совхоза «Яйский», на-дойвшей 400 кг молока от каждой закрепленной за нее коровы вместо плановых 240.

Второе место — Н. А. Арышевой из совхоза «Марьевский», на-дойвшей 394 кг молока на корову, и третье — А. И. Штеклериной из совхоза «Яйский», на-дой которой составил 363 кг молока от каждой закрепленной за нее коровы.

Среди телятниц района первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» присуждено телятнице Н. С. Семенюк из совхоза «Яйский», получившей по 930 граммов среднесуточного привеса от телят возраста до 6 месяцев при 100-процентной их сохранности.

Второе место присуждено телятнице А. Н. Бурухиной из совхоза «Яйский», получившей по 807 граммов среднесуточного привеса от телят в возрасте до 6 месяцев. Третье — телятнице Р. И. Май из этого же совхоза, добившейся привеса в 800 граммов.

Среди скотников первое место с вручением переходящего вымпела «Лучший скотник» присуждено В. А. Чепурину из совхоза «Улановский», полу-чившему 930 граммов привеса от молодняка крупного рогатого скота на откорме при высокой сохранности.

Второе и третье места решено не присуждать, так как не были выполнены условия соревнования.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «ПОБЕДА»



Знакомьтесь: на снимке передовой механизатор колхоза «Победа» Дмитрий Дмитриевич Нефельд. В горячую пору посевной он выполнял сменные задания не менее, чем на 120 процентов. В настоящее время Д. Д. Нефельд готовит свой комбайн к уборочной страде.

Фото Н. Павкина.

## Пенсионеры на севе

В нашей бригаде надо сказать теплые слова в адрес таких пенсионеров, которые своим трудом помогли вовремя и по-хозяйски справиться с севом. И пусть добрая слава пройдет о них в районе. Вот они: П. И. Дуди (ему 70 лет) и ровесники его П. Т. Скобчин, С. Н. Чиграй, Ф. Т. Пташинский. Они работали селянщиками и на подвозке семян. Делали любую работу, лишь бы помочь провести весенний сев в сжатые сроки. Вот так с их помощью и завершен сев по Майской бригаде колхоза «Победа» в сжатые сроки.

М. ФЕДОРОВА,  
наш пепт. корр.

# КАЖДОМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Состоялся пленум районного Совета профсоюзов. Пленум обсудил вопрос «О выполнении Постановления ЦК КПСС и Совета Министров по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию». С докладом на пленуме выступила председатель райкома профсоюза работников просвещения В. И. Мяленко. В обсуждении доклада приняли участие Ю. А. Антипов—заведующий районным отделом народного образования, А. Д. Сердюков—председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Яйский», В. Рогатых—секретарь райкома ВЛКСМ, Г. П. Семенова—секретарь партбюро швейной фабрики «Восход», И. А. Приходько—директор Яйской средней школы № 1, Б. Ф. Орехов—методист лесопромышленного комбината, Н. С. Филиппов—инженер трактороремонтного завода. В работе пленума приняли участие И. Д. Мяленко, секретарь РК КПСС, М. С. Сухов—председатель обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Сегодня мы публикуем изложение доклада и некоторых выступлений на пленуме.

**РЕШЕНИЕ** задач завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи имеет огромное социальное, экономическое и политическое значение, является назревшей потребностью современного этапа развития социалистического общества, отвечает коренным интересам развития социалистического общества, — говорит докладчик В. И. Мяленко.

Перед молодежью как никогда остро стоит задача—постоянно пополнять и углублять свои знания, овладевать последними достижениями науки. Это относится не только к нынешним и будущим инженерам, техникам и другим специалистам, но и к рабочему классу, труженикам села.

В речи на XV съезде профсоюзов тов. Л. И. Брежнев ярко характеризовал облик советского рабочего: «Передовой рабочий сегодня—это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду, он чувствует себя хозяином производства, ответственным за все, что происходит в нашем обществе».

Такой рабочий человек политически активен, он нетерпим к расхлябанности и безответственности, к любым недостаткам в организации производства. Он непримиримый враг всякого мещанства, любых пережитков прошлого в сознании и поведении людей. Идеалы партии, идеалы коммунизма для такого рабочего стали сутью его мировоззрения, они определяют его поступки, его отношения с людьми, всю его жизненную линию».

**В РЕШЕНИЯХ** важной и сложной задачи повышения общеобразовательного уровня молодых тружеников исключительно велика роль вечерней школы. Принятые в последние годы меры способствовали ее упрочению. Полтора года тому назад достигнута договоренность о совместных усилиях в работе школы и производства. Теперь мы имеем совместно принятые приказы Министерства просвещения и почти всех Министерств и ведомств.

Теперь на многих предприятиях, в организациях и хозяйствах разработаны перспективные планы общего среднего образования молодежи, ежегодно определяется контингент, подлежащий общеобразовательной учебе, при подведении итогов народнохозяйственной деятельности и социалистического соревнования, учитываются показатели успеваемости молодых тружеников. Используя моральное и материальное стимулирование тех, кто успешно совмещает труд с учебой, хозяйственные организации стали уделять больше внимания учебно-материальной базе вечерних школ.

**В НАСТОЯЩЕЕ** время по каждому крупному предприятию мы имеем план совместной работы вечерней школы и производства. Вот так, например, обстоит дело с обучением работающих на Яйской швейной фабрике «Восход».

Как показывают исследо-

вания, повышение общего образования рабочих на один класс вызывает в среднем рост производительности труда в легкой промышленности на 1,5—2 процента. На подготовку к переходу от одного разряда к другому слесарь-инструментальщик с образованием 5—6 классов тратит в среднем 5 лет, с образованием 7 классов—3,5, с десятилетним—год. От уровня образования зависит и степень участия рабочих в рационализации и изобретательстве. Рабочий со средним образованием вносит рационализаторские предложения в 6 раз больше, чем без среднего образования с одинаковым стажем работы. Таким образом, общий экономический эффект от повышения уровня образования работающих исключительно велик. За счет повышения образования и квалификации работников создается около 40 процентов национального дохода. Но глубоко осознать роль общего образования в развитии человеческой личности работающая молодежь сможет лишь в том случае, если выпускники вечерней школы покажут определенное превосходство в культурном кругозоре, в умении анализировать и оценивать сложные явления общественной жизни, в освоении новой техники и передовых приемов труда.

Выпуск учащихся 1974—75 гг. в Яйской ШРМ № 1 составил 25 человек, из них 2 человека поступили в высшее учебное заведение, 5 человек—в техникумы, 2 человека работают на вычислительных центрах.

**ПРОЧНЫЕ** знания—важный фактор сохранения контингента учащихся. Это очень хорошо понимают учителя вечерней школы. Но не всегда удается убедить учащихсяходить регулярно в школу. Особенно трудно с теми, кто не имеет восьмилетнего образования. Подчас ученики не в силах самостоятельно усваивать пропущенный материал из-за низкого качества знаний. Трудности в ликвидации пробелов в знаниях нередко служат причиной ухода из школы.

С переходом на новый учебный план и новые программы в вечерней школе созданы благоприятные условия для повышения качества знаний учащихся. Зачетная система способствует преодолению фрагментарности знаний, полному охвату изучаемого материала.

**В ЭТОМ** учебном году коллектив учителей прилагал большие усилия для улучшения качества учебно-воспитательного процесса. Проводились месячники знаний по предметам, которые расширяют познания по основам изучаемых наук, математические вечера, вечера поэзии и музыки способствовали воспитанию эстетического вкуса.

Но всем хорошо понятно, что задача выполнения народнохозяйственного плана по набору учащихся будет решена, если руководители предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские организации совместно с комиссией содействия вечерней школе четко организуют эту работу. Один раз в месяц школьный вопрос комиссия обязана готовить на партком, местком, а руководитель находить время один раз в неделю спросить с председателя комиссии об учебе своих подчиненных.

**БОЛЬШИМ** резервом комплектования вечерних и, в особенности, заочных школ является молодежь, занятая в сельском хозяйстве. Надо поставить дело так, чтобы каждая средняя и восьмилетняя школа обучала работающую молодежь, проживающую в ее микрорайоне. Необходимо, при этом уделить особое внимание повышению общеобразовательной подготовки молодых руководителей среднего звена совхозов и колхозов;

бригадиров, заведующих фермами, начальников отделений.

Трудно переоценивать социальную эффективность образования—его влияние на рост производительности, политической активности масс, участие во всех сферах управления обществом, повышение общей культуры.

Необходимо разработать и последовательно осуществлять действенные меры по расширению схвата молодых тружеников средним образованием, совершенствованию всего учебно-воспитательного процесса, максимальному сохранению контингента учащихся.

Главное, мобилизовать усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей школ, предприятий, колхозов, совхозов, широкой общественности района на успешное выполнение огромного значения государственной задачи—завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

После доклада развернулись прения.

Учительские коллективы ШРМ № 1 и учебно-консультационных пунктов проводят большую организационную работу с молодежью,—говорит Ю. А. Антипов—заведующий районным отделом народного образования. Рассказывают о преимуществах заочного обучения, убеждают их пойти учиться. Молодежь пошла в школу. Но чтобы они смогли успешно заниматься заочно или в вечерней школе, нужна заинтересованность в этом руководителей хозяйств и предприятий, их активная помощь школе. А этого нет. В совхозе «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома С. В. Аннушкин, председатель рабочего комитета А. Д. Сердюков), дело с вечерним и заочным обучением работающей молодежи обстоит очень плохо. Из лучше дела обстоит в других колхозах и совхозах. Например, в селе Ново-Николаевке, в Бекетской, Яйбориковской, Сергеевской и других школах.

Сейчас перед районным отделом народного образования стоит очень сложная задача. По распоряжению Кемеровского областного заочное отделение при районе будет реорганизовано в районную заочную школу. В районной заочной школе будет обучаться молодежь, которая живет в селах.

Районная заочная школа—дело, как в области так и в районе новое, поэтому трудности неизбежны. Руководствуясь Постановлениями и Министерством просвещения СССР и Министерством различных отраслей промышленности и сельского хозяйства о мерах по дальнейшему развитию вечернего и заочного общего образования, работающей молодежи, директора предприятий и совхозов, председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели местных комитетов должны оказывать помощь заочной школе, направлять молодежь до 29 лет не имеющую среднего образования, учиться в школе согласно народнохозяйственному плану по предприятиям, колхозам и совхозам.

Выполняя Постановление Совета Министров «О мерах по улучшению общеобразовательной подготовки работающей молодежи в возрасте до 30 лет» партийная организация швейной фабрики и «Восход» проводят определенную работу по обучению работающей молодежи нашего предприятия,—говорят в своем выступлении секретарь партбюро швейной фабрики «Восход» Г. П. Семенова. Проводятся собрания молодых рабочих, заседания фабричного комитета с повесткой дня: «О ходе выполнения решений XXIV съезда

КПСС, о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию».

На 1974—1975 год разработан совместный план предприятия и ШРМ по обучению работающей молодежи.

Для того, чтобы заинтересовать молодежь используются моральные и материальные стимулы. Соблюдается установленный порядок предоставления учащимся льгот и преимуществ.

Молодежь, окончив вечернюю школу, повышает свои знания в средних учебных заведениях. К таким относятся Мария Сайфулина, Валя Козик, Надя Аникаева. В этом году в техникумах у нас обучалось 14 человек.

В настоящее время основной задачей партийного бюро, фабричного комитета и администрации является дальнейшее совершенствование работы по вовлечению молодежи на выполнение Постановления Совета Министров в следующем 1975—76 учебном году.

— Текущую пятилетку надо смело называть пятилеткой народного образования, говорил И. А. Приходько—директор Яйской средней школы № 1. Партия и правительство приняли ряд документов, направленных на улучшение народного образования в нашей стране. 20 июня 1972 года вышло Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы». Прошло три года с момента выхода данного Постановления. Если проследить за это время повестки дня педсоветов, производственных совещаний, родительских и открытых партийных собраний, то можно увидеть, что педагогический коллекти夫 первой школы не раз обращался к этому документу, проверяя его выполнение.

Мы стремимся к дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса.

Чтобы повысить интерес школьников к учению, мы усиливаем внеклассную работу по предметам. С этой целью проводим предметные недели. Предметные недели заранее планируются на заседаниях методических секций. Общественный смотр знаний, конференции, выпуск стенных газет и бюллетеней, классные часы и пионерские соревнования, викторины и вече-ра—все это и другое можно встретить в планах предметных недель.

Большая работа была также проведена по военно-патриотическому воспитанию. Учащиеся нашей школы принимали участие во всем видам районных соревнований, входящих в игру «Зарница». Разведчики заняли первое место, санитары—первое, отряд ГО—первое, связисты—первое, пожарные—первое и т. д. А первичная организация общества Красного Креста нашей школы в области заняла первое место в смотре школ в честь 50-летия службы здоровья юных пионеров.

Идея навстречу XXV съезду КПСС, коллектив нашей школы приложит максимум усилий, чтобы добиться новых успехов в деле обучения и воспитания наших детей.

О том, какую работу проводят партийные, профсоюзные, комсомольские организации для того, чтобы вовлечьрабатывающую молодежь в вечерние и заочные школы, рассказывали в своих выступлениях секретари райкома ВЛКСМ В. Рогатых, методист лесопромышленного комбината Б. Ф. Орехов, председатель комиссии содействия школе трактороремонтного завода Н. С. Филиппов, председатель рабочего комитета совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков и другие выступающие.

По обсуждаемому вопросу пленуму районного Совета профсоюзов принял расширенное постановление.



Знак победителя социалистического соревнования трактористу П. Г. Сапрыкину вручает директор совхоза Г. Ф. Фишер.

Это действительно было значительным событием в жизни тружеников совхоза «Марьевский». Они первыми в районе закончили весенне-полевые работы и справили свой трудовой праздник — День борозды.

Полевые работы в совхозе прошли успешно. Все планируемые поля под посев засеяны с соблюдением современных агротехнических требований.

Об этом говорил докладчик и выступающие на празднике. Мы приехали к марьевцам к началу их торжества. Представьте себе, на редкость ясный июньский день. Поляна, украшенная ковром «огорьев» и других полевых цветов, где собирались хлеборобы, благоухала.

Транспортанты, лозунги, призывы и флаги союзных респуб-

лик — все создавало деловую и торжественную обстановку. Под звуки аплодисментов торжественное собрание, посвященное Дню борозды, открывает секретарь парткома совхоза Владимир Иванович Бибик. Он поздравил собравшихся на торжество и предоставил слово для доклада директору совхоза Гарри Федоровичу Фишеру.

Его речь была короткой, но содержательной. Напомнив о том, что День борозды отмечается накануне Дня выборов в Советы и, что по сути дела, является трудовым рапортом этой даты. Далее он сказал о том, что с поставленными задачами по севу справились. Впереди многое предстоит работы по уходу за ними. Неда-

# ПРАЗДНИК КРАСНОЙ БОРЗДЫ

(ФОТОРЕПОРТАЖ)

леко и время заготовки кормов для животных, а там подспеет и пора уборки урожая. Труд хлеборобов и животноводов тяжел, но почетен. И в заключение, поздравив всех собравшихся, призвал их к тому, чтобы труженики совхоза по-прежнему отдавали энергию на то, чтобы совхоз с каждым днем креп экономически.

Затем с приветственным словом выступил начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Е. К. Лобанов. Он горячо поздравил тружеников совхоза с праздником и пожелал им дальнейших успехов в получении большого урожая завершающего года пятилетки.

В празднике приняла участие супруга известного сибирского писателя Лариса Федоровна Федорова. Она от своего имени и от имени мужа пожелала

марьевским хлеборобам новых трудовых успехов.

— Мы, работники, как принято называть, умственного труда, славили и впредь будем славить тяжелый, но почетный труд хлебороба, — сказала она.

— Мы вот живем в Москве, — продолжает Лариса Федоровна, — а всегда помним, что есть такая Марьевка, есть родной совхоз, труженики которого отдают все силы, чтобы вырастить хороший урожай завершающего года пятилетки.

После ее выступления к торжеству подспели пионеры местной школы. Цветы, их приветствия труженикам полей радовали и слух и глаз. Заключительная часть собрания была отведена художественной части.

С содержательной, интересной программой художественной самодеятельности выступили перед собравшимися участники самодеятельности РДК. Концерт удался на славу и был

тепло воспринят всеми, кто присутствовал на этом торжестве.

Солнце клонилось к закату, а молодежь совхоза не покидала поляну. Песни, танцы, смех, веселье до поздна сопровождали молодежи Марьевки.

Ф. ВОЛКОВ.

Фото Н. Павкина.



Трудовых успехов хлеборобам совхоза желает писательница Л. Ф. Федорова.



Выступает вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры.

## КОНВЕЙЕР ВИТАМИННОГО КОРМА

Над лугами стоит густой, пьянящий аромат свежескошенной травы. В три смены работают в тирофоне ОПК-2. Матрица грануляции на грануляторе-брекетировании на грануляторе-брекетировании. В три смены работают в тирофоне ОПК-2 заменяется матрица грануляции на грануляторе-брекетировании. Из трав успешно прошел заводские испытания уже минувшей осенью. С помощью таких грануляторов изготовлено 75 тонн травяных брикетов. На протяжении всей минувшей зимы они сохраняли каротин в пределах 160—180 миллиграммов на килограмм, протеина — до 18 процентов и клетчатки — до 28 процентов.

Таким образом, последовательно чередуя использование трав разных сроков спелости, на всех трех участках создаются циклы работы в 25—35 дней.

Производство кормового брикета из травы имеет ряд преимуществ перед заготовкой сырой травяной сечки. Во-первых, для хранения брикета требуется почти в три раза меньше места, его легче транспортировать. Брикеты можно хранить без тары, причем потери каротина — незначительные. Во-вторых, при размоле сечки для приготовления гранул около двух процентов сухого вещества утрачивается сырьем используется трава в воздухе в виде пыли, со временем каротина и протеина и силиком, что позволило сохранить надолго почти на уровне летних.

Производство кормовых брикетов предусмотрено в будущем году перевести на конвейер в десятках хозяйств республики, производящих витаминную травяную муку.

И. БАГДАНСКИЙ,  
корр. ТАСС.

Вильнюс.

## Из редакционной почты

### СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Мой пятнадцатилетний сын на, Е. А. Сотникова. Не считаю Володя в конце прошлого месяца сличным временем, Александра внезапно заболел и в тяжелом состоянии был доставлен в детское отделение районной больницы.

За жизнь Володи самоотверженно боролись врачи А. Г. Жорин и медицинские сестры М. И. Макарова, Е. М. Спирина.

\* \* \*

У меня случилось несчастье: на дом делать сыну прививки, заболел маленький сынишка. Я сейчас мой сын чувствует себя в это время была в командировке.

На помощь пришла «волшебница в белом халате» фельдшер медпункта швейной фабрики «Восток» Тамара Аркадьевна Иванова, и успехов в личной жизни.

А. ЧУРСИНА.

\* \* \*

По приезду в гости к родным в село Яя-Борик у меня не раз слушали свою благодарность и пожелать чались сердечные приступы, и этому добром и чуткому человеку Александру Тарасову Тимофеева, крепкого здоровья, успехов в заведующая сельским медпунктом, труде и в личной жизни. Очень не считаюсь с личным временем, Вам благодарны за оказанную мне помощь.

В. ГОРБОВА.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### „БЬЕМ ТРЕВОГУ“

Под таким заголовком в номере газеты за 10 июня 1975 года была помещена корреспонденция о нарушениях правил пожарной безопасности на лесоучастке Яшкинского леспромхоза. На критическое выступление газеты вот что ответил главный инженер лесоучастка Мелешкин: «Факты пожаров имели место. Причиной пожаров явилась печь, которая в

настоящее время печь заменена новой, сделаны два пути, на которых установлены вагонетки. Подъезды к водосточникам имеются, но ввиду распутицы машины не могли подъехать. Планируется засыпка подъезда гравийным покрытием».

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## МИРНЫЕ БУДНИ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

Радиостанция «Освобождение» сообщила недавно о том, что восстановлено важное звено на транспортной артерии, связывающей Сайгон с Бьенхой — мост через реку Донгай. По нему прошли увитые цветными гирляндами грузовики и бензовозы с горючим.

На вьетнамскую землю пришел долгожданный мир. Он был завоеван в героической борьбе всего народа, достигнут ценой больших жертв. В победоносном пути длиной почти в 30 лет последние несколько месяцев были отмечены стремительным наступлением Народных вооруженных сил Южного Вьетнама от Хюэ и Дананга до логова марионеточного режима — Сайгона. И когда над главным городом Юга взвился флаг Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, победу вьетнамского народа приветствовал Советский Союз, другие социалистические страны, стоявшие с самого начала на стороне му-жественного Вьетнама.

Сформированные повсеместно в Южном Вьетнаме народно-революционные комитеты приступили к решению неотложных политических, административных и хозяйственных вопросов нормализации жизни населения.

Отступая, марионеточные войска вывели из строя многие сооружения, заминировали важные объекты, даже воды в Москве было подписано соглашение об оказании поморского побережья. Прошлое вьетнамское время больше двух месяцев, и в провинции Фуйен уже можно видеть суда под советским флагом. Медленно входят каждое утро с восходом солнца в реку Сайгон. На ца выходят в открытое море, причалах моряков приветливо встречают вьетнамцы, полуармии освобождения завершили разминирование всей 200-километровой полосы прибрежных вод этой провинции.

Сейчас в Южном Вьетнаме

С. ФРОЛКИН.  
(ТАСС)

## ● НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ ЗАНЗИБАР — ОСТРОВ ГВОЗДИЧНЫЙ

Невелик по размерам и по ро-Ширази 400 тысяч занзибарской численности населения остров барцев идут по пути строительства новой жизни на социалистических началах. Поистине революционное значение имело решение властей острова о национализации земли, в том числе и обширных гвоздичных плантаций, принадлежащих иностранному капиталу. Ныне занзибарская гвоздика служит делу национального развития, повышению жизненного уровня народа.

Здесь все прямо или косвенно связано с выращиванием и обработкой гвоздики, которая нашла широкое применение в пищевой и фармацевтической промышленности. День и ночь, в сухой и влажный сезон витает над островом сладковато-прянный запах гвоздики. Он повсюду, и кажется, что ты постоянно находишься в южном цветущем гвоздичных деревьев.

Неказистое на вид, но очень ценное дерево оказалось лакомым куском для заморских колонизаторов, долгие годы ходивших на острове. Немалые барыши получали и марионеточный султанский режим.

В декабре 1963 года народ Занзибара сказал решительное «нет» колониализму, а месяц спустя покончил с прогнившим монархией. В том же 1964 году африканская страна Танганьика и остров Занзибар стали Объединенной республикой Танзания.

В составе Танзании под руководством правящей партии АФ-

### ● ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО МИРА“

## ХУЖЕ, ЧЕМ СТО ЛЕТ НАЗАД

«Старайтесь по возможности Иорке по существу не изменилась, с одним немаловажным дополнением: прибыть в город в дневное время, разве что стала еще более острой», — пишет в этой связи пью-йоркский корреспондент агентства Рейтер, напоминая, что все американские города превращаются в настоящее «царство страха». Авторы «Путеводителя по Нью-Йорку» в специальном разделе цитируют данным, в Нью-Йорке, например, ежедневно совершаются в среднем четыре убийства, 428 вооруженных нападений, 209 ограблений квартир и служебных помещений, более двухсот автомобильных краж. И Нью-Йорк совсем не исключение. По подсчетам Федерального бюро расследований, в целом по Соединенным Штатам бопытно в данном случае другое. Каждую минуту совершается по крайней мере семь «тяжелых преступлений». 5900 таких преступлений на каждые сто тысяч жителей приходится ежегодно в Вашингтоне, 6000 — в Детройте и т. д.

Подобные предостережения, конечно же, не удивят ни умудренных опытом жителей США, ни тех иностраниц, которые, побывав за океаном, испытали атмосферу постоянной нервозности, а потом и страха, порожденную размахом преступности в стране. Любой в данном случае другое. Каждую минуту совершается по Путеводитель, о котором идет речь, оказывается, появился на свет почти сто лет назад, в 1876 году. Его просто переиздали совсем недавно как своего рода «исторический документ» в связи с подготовкой к 200-летию Соединенных Штатов!

«За сто лет ситуация в Нью-

Йорке по существу не изменилась, с одним немаловажным дополнением: Предостерегая приезжих в Нью-Йорк на случай столкновения с преступниками, авторы путеводителя настоятельно советуют при первых же подозрениях обращаться за помощью к полицейским. А сейчас по нью-йоркскому радио и телевидению чуть ли не ежедневно передается следующее объявление: «Если к вам постучится и скажут, что это полиция, не спешите открывать дверь. Сначала спросите у этого человека его служебный номер и немедленно свяжитесь с полицейским участком». Дело в том, что американская печать все чаще сообщает об арестах всякого рода преступников, которые на поверхку оказываются сотрудниками полиции и пользуются для маскировки полицейской униформой.

Э. БАСКАКОВ.  
(ТАСС).

### ● ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

## СКОЛЬКО ВЕСИТ ФУНТ СТЕРЛИНГОВ

В давние времена фунт стерлингов — основная денежная единица в Англии — приравнивалась к фунту чистого серебра, который, по английским понятиям, равен в точности 0,4535924 килограмма. Фунт стерлингов, правда, и сейчас называется фунтом стерлингов.

Разумеется, прямые сравнения с древностью сегодня были бы неуместны, но все же надо прямо сказать, что от «веса» фунта в сегодняшней Англии остается все меньше и меньше.

Цены на все товары и особенно на товары широкого потребления в стране непрерывно и неудержимо растут, поэтому вчерашняя оценка устаревает уже сегодня, а сегодняшняя окажется неточной уже завтра.

Темпы инфляции, которые можно считать и темпами фактического обесценения денег в результате дороговизны, в Англии почти рекордные для всей Западной Европы — более 20 процентов в год.

Как писала недавно лондонская газета «Дейли миррор», за те же самые продукты, которые в 1970 году стоили в Англии 5 фунтов стерлингов, сегодня придется заплатить уже 9,5 фунта.

С 1 апреля этого года фунт стерлингов вновь изрядно «пухнул»: стоимость авиабилетов повысилась на 15 процентов, плата за электричество — на 30

Э. БАСКАКОВ,  
обозреватель ТАСС

## КАНИКУЛЫ НА АСФАЛЬТЕ

Почти 10 миллионам итальянских школьников придется провести летние каникулы на асфальте городских улиц, пишет газета «Глобо». Острый недостаток в Италии спортивных комплексов и зон отдыха для юношества вызывает озабоченность общественности страны. По официальным данным около половины итальянских коммун не располагают никакими общественными спортивными сооружениями.

Нехватка спортивных сооружений и учреждений для летнего отдыха детей оказывается на физическом развитии итальянских школьников. В Милане, например, только 7 процентов детей школьного возраста считается вполне здоровыми.

(ТАСС).

26 июня 1975 года в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 17 до 19 часов прием ведет задающая юридической консультацией Зинаида Терентьевна ГАЛЬКОВИЧ.

Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

19—20 июня — «Подозрение» — 11, 5, 7, 9.  
21—22 июня — «Как это случилось?» — 5, 7, 9.  
21—22 июня — «Им было 18» — 21—11; 22—1, 3.

22 июня на территории Колхозного рынка проводится кооперативная ярмарка. Начало в 8 часов утра. Просим посетить нашу ярмарку.

Дирекция РТО.

НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

**НАШ  
АДРЕС:**

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. И. Григорьева, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 к. 4.

Тираж 4658 Заказ 1368